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【生徒アンケート】

23%
17%

67%
1%
2%

50%
31%

52%
11%

３ 多く使用する機能はなんですか。（複数選択可）

①通話

②Ｅメール

③ＳＮＳ

④ブログ

⑤掲示板

⑥インターネット検索

⑦オンラインゲーム

⑧動画

⑨その他

92% 8%

１ 自分専用のインターネットに接続できる機器を持っ

ていますか。

①持っている ②持っていない

33%
47%

28%
28%

11%
66%

２ インターネットに接続している主な機器はなんですか。

（複数選択可）

①スマートフォン

②携帯電話(フィーチャーフォン・Ｐ

ＨＳ)
③パソコン

④タブレット端末

⑤携帯ゲーム機・音楽プレーヤー

⑥その他

17% 27% 27% 12%
9%
3%

6%

４ 平日１日あたりの使用時間は平均してどのくらいで

すか。

①1時間未満 ②1時間以上2時間未満 ③2時間以上3時間未満

④3時間以上4時間未満 ⑤4時間以上5時間未満 ⑥5時間以上6時間未満

⑦6時間以上

8%
7%10% 26% 27% 13%

3%

6%

５ 平日の使用する時間は何時くらいまでですか。

①午後8時より前 ②午後８時 ③午後９時

④午後10時 ⑤午後11時 ⑥午前０時

⑦午前１時 ⑧午前１時以降

30% 70%

６ 登校前にメールやＳＮＳのやりとりをしていますか。

①している ②していない

21% 46% 18% 16%

７ インターネットに接続できる機器の使用により、勉

強への影響を感じることはありますか。

①いつも思う ②ときどき思う ③あまり思わない ④全く思わない

12% 30% 32% 27%

８ インターネットに接続できる機器の使用により、睡

眠不足等、生活リズムへの影響を感じることはありま

すか。

①いつも思う ②ときどき思う ③あまり思わない ④全く思わない

13% 87%

９ 利用していて、何らかのトラブルがありましたか。

①あった ②ない
36%

3%
14%

22%
36%

17%
19%

10 どのようなトラブルがありましたか。（複数選択可）

①他の人に悪口や嫌なことを書かれた。

②自分や他人の個人情報や写真が勝手に流された

り悪用された。

③やり取りが原因で友達とケンカをしたり、人間関係

上のトラブルになったりした。

④やり取りが原因で見知らぬ人とケンカをしたり、人

間関係上のトラブルになったりした。

⑤他の人の悪口や嫌なことを書いてしまった。

⑥他人の個人情報や写真を勝手に流したり、悪用し

てしまったりした。

⑦その他

 

府中市立府中第十中学校  

学校だより  No.4 

平成 29年 7月 1日 

インターネット利用に関わる情報モラル 
昨年の１０月に実施したアンケート調査の結果です。十中生は市内の他の中学校と比較して、ス

マホや携帯電話等の通信機器を持っている割合が高いです。平成２７年度のアンケート調査から大
きな変化はありませんでしたが、約２８％の生徒が利用の仕方について「以前よりも改善された」
と答えています。４１％の生徒は「もともと改善するものがない」という回答でした。 

新しい朝 
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4% 41% 55%

11 インターネットを利用して「知らない人」とやりとり

したことがありますか。

①ネットでやり取りをして直接会ったことがある。

②ネットでやり取りをしたことがあるが直接会ったことはない。

③ネットでやり取りをしたことはない。

61% 39%

12 利用するに当たって「家庭でのルール」を決めて

いますか。

①決めている ②決めていない

17%

24%

23%

49%

76%

13 「家庭でのルール」は、何に関するルールですか。

（複数選択可）

①利用時間・利用時刻に関する

ルール

②利用場面に関するルール

③利用場所に関するルール

④利用目的に関するルール

⑤その他

40% 60%

14 ルールを破ったときの罰則は決めていますか。

①決めている ②決めていない

57% 43%

15 機器の「通話やメール、インターネットの通信・利

用履歴等」を、保護者が確認をしてもよい約束になっ

ていますか。

①なっている ②なっていない

19% 5%
7%

12% 56%

16 フィルタリングの設定がされていますか。

①両方ともされている ②携帯・スマホ電話回線のみされている

③Wi-Fi（無線LAN回線）のみされている ④されていない

⑤わからない

20% 80%

17 友人間で自主的にルールを作っていますか。

①作っている ②作っていない

54%

4%

19%

31%

19%

62%

18 インターネットに接続できる機器を持っていない理

由はなんですか。（複数選択可）

①必要がないから。

②違法情報や有害情

報の悪影響があるか

ら。

③非行や犯罪に関わる

危険性があるか

④生活習慣への悪影

響があるから。

⑤以前は持っていたが

解約した。

⑥持ちたいが保護者に

持たせてもらえないか

ら。25% 34% 27% 8%
6%

19 携帯電話やスマートフォンは本当に必要なもので

すか。（安全、防犯、防災のために持っている場合を

除く）

①絶対に必要 ②必要 ③どちらかというと必要 ④どちらかというと必要でない ⑤必要ない

3%

6%
13% 27% 20% 10% 22%

20 平日の通話やメール、ＳＮＳ等インターネットの通

信をするのが不適切であると感じる時間帯は夜何時

以降ですか。

①午後8時 ②午後9時 ③午後10時

④午後11時 ⑤午前0時 ⑥午前1時

⑦何時でも構わない

9% 20% 21% 18% 31%

21 平日の通話やメール、ＳＮＳ等インターネットの通

信をするのが不適切であると感じる時間帯は朝何時以

前ですか。

①午前8時 ②午前７時 ③午前6時 ④午前5時 ⑤何時でも構わない

15% 85%

22 通話やメール、ＳＮＳ等インターネットの通信をす

ることに関して不安なことや心配なことがありますか。

①ある ②ない

38% 63%

24 いじめ等のトラブルや犯罪、及び学習・健康への悪影響

を防ぐためにＳＮＳ府中ルールが作られたことを知っていま

すか。

①知っている ②知らない
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【保護者アンケート】

6%
18% 39% 22% 15%

Ａ 今、お子さんにとって携帯電話やスマートフォンは

欠かせないものですか。（安全、防犯、防災のために

持たせている場合を除く）

①絶対に必要 ②必要 ③どちらかというと必要 ④どちらかというと必要でない ⑤必要ない

36% 41% 19%
4%

0%

Ｂ 平日の通話やメール、ＳＮＳ等インターネットの通

信をするのが適切でないと思われる時間帯は何時より

前ですか。

①午前8時 ②午前７時 ③午前6時 ④午前5時 ⑤何時でもよい

7% 31% 48% 11%

3%

0%

0%

Ｂ 平日の通話やメール、ＳＮＳ等インターネットの通

信をするのが適切でないと思われる時間帯は何時より

後ですか。

①午後8時 ②午後9時 ③午後10時

④午後11時 ⑤午前0時 ⑥午前1時

⑦何時でも構わない

69% 31%

Ｃ 通話やメール、ＳＮＳ等インターネットの通信に関し

ての不安や心配なことはありますか。

①ある ②ない

84% 16%

Ｅ お子さんに、本人専用のインターネットに接続でき

る機器を持たせていますか。

①持たせている ②持たせていない

13%
4%

31%
18%

27%
47%

37%
50%

１ お子さんに機器をお持たせになったきっかけはなんです

か。（複数選択可）

①日常の家族との連絡

②塾・習い事の連絡

③緊急時の家族との連絡

④居場所確認（防犯・防災）

⑤調べ物や情報入手

⑥お子さんの要求

⑦他の家族が持たせていたか

ら

⑧その他

18%
44%

19%
7%

16%
62%

２ お子さんに持たせている主な機器はどれですか。

（複数選択可）

①スマートフォン

②携帯電話(フィーチャーフォ

ン・ＰＨＳ)
③パソコン

④タブレット端末

⑤携帯ゲーム機・音楽プレー

ヤー
⑥その他

9%
55%

33%
57%

2%
3%

66%
28%

39%

３ お子さんが主に使用する機能はどれですか。

（複数選択可）

①通話

②Eメール

③SNS（LINE、Facebook、

Twitterなど）
④ブログ

⑤掲示板

⑥インターネット検索

⑦オンラインゲーム

⑧動画

⑨その他

23% 29% 31% 8%

5%

1%

0%

3%

４ お子さんの平日１日あたりの機器の使用時間は平

均してどのくらいですか。

①1時間未満 ②1時間以上2時間未満 ③2時間以上3時間未満

④3時間以上4時間未満 ⑤4時間以上5時間未満 ⑥5時間以上6時間未満

⑦6時間以上 ⑧わからない

7%

6%
12% 46% 21% 4%

1%

1%

2%

５ 現在、お子さんが平日に使用する時間は何時くら

いまでですか。

①午後8時より前 ②午後8時 ③午後9時

④午後10時 ⑤午後11時 ⑥午前0時

⑦午前1時 ⑧午前1時以降 ⑨わからない

24% 76%

25 全中学校の生徒会長が市長の前でＳＮＳ府中市生徒会

行動宣言をしたことを知っていますか。

①知っている ②知らない

28% 32% 41%

26 ＳＮＳ・スマホ利用にあたって、改善されたことはありま

すか。

①ある ②ない ③もともと改善するものがない
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30% 61% 8%

６ お子さんは、登校前にメールやＳＮＳのやりとりをし

ていますか。

①している ②していない ③わからない

23% 46% 25% 6%

1%

７ お子さんの機器の使用により、勉強への影響を感

じることはありますか。

①いつも思う ②ときどき思う ③あまり思わない

④全く思わない ⑤わからない

19% 34% 37% 10%

0%

８ お子さんの機器の使用により、睡眠不足等、生活リ

ズムへの影響を感じることはありますか。

①いつも思う ②ときどき思う ③あまり思わない

④全く思わない ⑤わからない

83% 17%

９ お子さんが利用するに当たって「家庭でのルール」

を決めていますか。

①決めている ②決めていない

6%

38%

27%

60%

78%

10 「家庭でのルール」は、何に関するルールですか。

①利用時間・利用時刻に関する

ルール

②利用場面に関するルール

③利用場所に関するルール

④利用目的に関するルール

⑤その他

69% 31%

11 お子さんの機器の利用履歴を、保護者が確認をし

てもよいことになっていますか。

①なっている ②なっていない

38% 16% 6% 24% 16%

12 お子さんの使用機器にフィルタリングの設定がさ

れていますか。

①両方ともされている ②携帯・スマホ電話回線のみされている

③Wi-Fi（無線LAN回線）のみされている ④されていない

⑤わからない

0%

26%

6%

65%

24%

32%

68%

13 お子さんに機器を持たせていない理由はなんですか。

（複数選択可）

①必要がない

②違法情報や有害情報など

悪影響がある

③非行や犯罪に関わる危険

性がある

④基本的な生活習慣へ悪影

響がある

⑤以前は持たせていたが解

約した

⑥子供が持ちたいと言わない

⑦その他

44% 56%

14 いじめ等のトラブルや犯罪、及び学習・健康への悪影響

を防ぐためにＳＮＳ府中ルールが作られたことを知っていま

すか。

①知っている ②知らない

20% 80%

15 全中学校の生徒会長が市長の前でＳＮＳ府中市生徒会

行動宣言をしたことを知っていますか。

①知っている ②知らない

24% 40% 36%

16 ＳＮＡ・スマホ利用にあたって、改善されたことはあります

か。

①ある ②ない ③もともと改善するものがない

『ＳＮＳ府中ルール』と『生徒会行動宣言』を再確認してください 

生徒会 

【昨年度（平成 27 年度）の調査結果との比較】 

◆スマホを持つ生徒が増加し、携帯電話を持つ 

生徒は減少しました。 

◆ルールを決めている家庭が多くなりました。

◆通話やメール、インターネットの通信・利用 

履歴を保護者が確認してもよいことになっ

ている家庭が増えました。 

 


